

非常视觉

# 谋生与生活

○连岳

从官方到民间,都认为经济不太好,官方强调要有底线思维,也就是做好最坏的打算,以免发生了手足无措。悲观会传染,别人都沮丧的时候,你也觉得自己前途黯淡。其实我觉得不必,大家都说经济糟糕,那么,最坏的时候可能已经过去。

失业总会存在,这也是经济的必然,属于配备资源的方式之一,人是最重要的资源。失业意味着某一行、某一领域已经不需要这么多人,养活不了这么多人,这些人需要重新学习,到更需要人的行业中去。失业对个体来说,很冷,对整体经济来说,又是运行的必要,就如冬天是必要的季节,虽然那时田里没有作物,但地力在恢复。

工作是不缺的,而且技术越发达,工作机会越多,因为

非常观察

# 好好说话是最低成本的善良

○张君燕

1 大学时的一个假期,我回了趟老家。想起平时聊天时,很多同学说从来没有吃过我家乡的特产,甚至都没有听过。所以回来时,我特意带了一些家乡的土特产,还有母亲亲手腌制的酸豆角和糟蒜。

在教室,我把特产分给同学,大家一边品尝一边说笑。这时,郭华皱起眉头说:“其实所谓的特产,没有一样好吃的,徒有虚名而已。尤其是自己家腌制的食物,既不卫生也不健康,最好少吃……”

听了郭华的话,教室里突然安静下来,我感觉很尴尬,伸出去的手臂也僵在了半空,我不知道还要不要把手里的特产递给郭华。犹豫了几秒钟后,我把手臂收回去,笑着对郭华说:“这样啊,那就不给你了。”郭华摊开双手,做出一副无所谓的样子说:“我只是实话实说嘛。”

我承认,郭华可能并无恶意,但他的话让我听起来却很不舒服。有时候,你自我标榜的“实话实说”可能只是嘴欠和刻薄。

2 王哥是单位里有名的“妻



上班谋生时,好好工作;下班生活时,好好享受,好好学习。一个人分得清这界限,工作出色得多,机会也多得多。一些人失去工作、创业失败,就在于基本的工作伦理出了问题。(摘自《风流一代》)

非常观察

# 赔不起的亲情

○克拉岛

去车站接朋友,看到一辆汽车倒车时,一不小心,压住了一个放在地上的旅行包。一个玻璃瓶碎了,里面装的酱全都洒了,散落在地上的还有馒头、大枣之类。旅行包的主人,是个中年男人,他冲司机咆哮如雷:“怎么搞的?”“那点东西,犯得着生这么大的气?”朋友感觉可笑,我却完全理解这个男人的愤怒。

那土里土气的大馒头、散发着浓郁香味的豆瓣酱、新鲜的大枣,一看就知道来自乡下,也应该是来自母亲吧。

单说豆瓣酱,从最初一粒粒选最好的豆子,到最后变成酱,不知要历经多少道程序,而这个过程,无论多么繁琐,做母亲的,总是怀着欢喜的。甚至,会哼着喜欢的小调吧。因为孩子们爱吃,要带到城里去。

终于盼到孩子回来,拿干净的玻璃瓶装了酱,回去后,可炒可炸,拌个凉菜什么的,味道也不错;刚从树上摘的枣儿,又甜又脆,小孙子爱吃;手工做的馒头,带着母亲独特的味道,自然也是城里买不到的。

这只沉甸甸,满载着爱心的包,被主人小心翼翼地捧着,走过乡村,穿过城镇,经过不知多少里的跋涉,在即将到达餐桌的最后一刻,因一个司机的莽撞,梦碎了。它的主人,焉有不伤心的道理。

惹事的司机喃喃着说:“多少钱?我赔。”而包的主人低着头,一脸的惋惜。我没听清他说了什么,但我知道,那个司机,一定是赔不起的。

多年前,我还在上学,宿舍里的老大天生有一副热心肠,深得大家的尊敬。但是有一次,她闯祸了。那天,外面的阳光特别好,老大家要洗衣服,走过小梅的床前,发现她的枕套有点脏,就顺手扯下来一并洗了。晚上小梅回来,一向安静的她,忽然大吼大叫:“谁动了我的枕头?谁!”我们都被吓傻了,包括老大。小梅在弄清了事情的原委后,整整哭了一夜,并且从此,不再和老大说话。

直到毕业前的聚餐,小梅喝醉了酒,才道出那个枕头的秘密:那里面装着她母亲的一缕头发,而她的母亲,三年前去世了……

如梦方醒的老大,拉着小梅的手,泪流满面,连声说对不起。

亲情无价,母亲做的豆瓣酱,母亲的一缕头发,无法替代,更没人赔得起。(摘自《辽沈晚报》)

4 在生活里,刻薄嘴欠和实话实说是两回事;口无遮拦、轻重不分和幽默是两回事;没有教养和随性耿直是两回事。很多人却搞不清楚,把它们当成了两回事。

说者可能无心,听者却很难受,甚至造成了深深的伤害。

一句不友善的话语,可能是压垮一个人的最后一根稻草;而一句善意的鼓励和赞美,可能是递给溺水之人的一根绳索。

学着好好说话吧,它会让你变得更可爱,更受人欢迎。而且,好好说话,是一种最低成本的善良。(摘自《思维与智慧》)

# 节水管水科学用水让苍山十八溪清水长流

中共大理市委主办 大理时讯 DALISHIXUN 2020年3月4日 星期三 农历庚子年 二月十一 传真电话:2181773 新闻热线:13987250936 Email:dlsxtg@163.com 2020年3月4日 星期三 阵雨 6℃ ~ 17℃ 第1549期 编辑/陈曙娟 微信扫一扫 关注大理融媒

## 统筹推进疫情防控和经济社会发展工作

### 罗永斌调研全国城市基层党建示范市建设和创文创卫工作



3月1日,州委常委、市委书记罗永斌一行深入我市下关主城区、大理古城等地就基层党建、社区共驻共建、创文创卫推进、企业复产复工等工作进行实地调研。

罗永斌指出,全国文明城市、国家卫生城市作为全国最具价值的城市品牌之一,涉及城市规划建设、管理服务、文明素质等各个方面,是一项事关全局、利及长远的综合性重大民生工程。全市各级各部门要坚持把创文创卫作为全市保护改革发展的有力抓手,对标补短,积极推进市容市貌整

### 有序推动复工复产

建立与疫情防控相适应的经济社会运行秩序,有序推动复工复产,使人流、物流、资金流有序转动起来,畅通经济社会循环。

2月21日,习近平总书记主持召开中央政治局会议,研究新冠肺炎疫情防控工作,部署统筹做好疫情防控和经济社会发展工作。会议强调,在毫不放松抓好疫情防控工作的同时,要统筹做好疫情防控和经济社会发展工作,坚定不移贯彻新发展理念,深化供给侧结构性改革,打好三大攻坚战,全面做好“六稳”工作,发挥各方面积极性、主动性、创造性,把疫情影响降到最低,努力实现全年经济社会发展目标任务,实现决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚目标任务,完成“十三五”规划。

新冠肺炎疫情这只“黑天鹅”的出现,给经济运行带来明显影响,但其冲击只是短期的、阶段性的,我国经济有巨大的韧性和潜游等各行业受疫情影响严重,要采取多种办法帮助解决企业遇到的突出困难,在已有支持中小微企业政策基础上,进一步研究出台财税、金融、社保等政策,帮助企业渡过难关,中央有关部门在做好疫情防控的同时,从金融、税务、交通、政务服务等多方面助力复工复产,一些地区从当地疫情实际出发,坚持疫情防控和经济发展两手抓,推动企业复工复产,一些行业产能逐步回升,经济运行正在恢复正常。

有序推进复工复产,决不能放松疫情防控工作,决不允许发生前功尽弃的情况。各级党委和政府要统筹疫情防控与经济社会秩序恢复,针对不同区域情况完善差异化疫情防控策略,落实非疫情防控重点地区分区分级精准防控办法,制定不同区域疫情防控和经济社会

### 我市保障农资抢抓农时备春耕

我市早计划、早部署、早落实,在紧抓疫情防控工作的同时,抢抓节令,统筹做好春耕备耕各项工作,为全年粮食丰产丰收打下坚实基础。

春耕备耕,离不开科学的技术指导和农膜服务。连日来,市农业农村局按照疫情防控要求,充分利用微信、电话等形式指导广大农民开展春耕备耕工作。技术人员深入种植大户、种植规模片区进行现场摸底指导,及时了解生产情况、需求情况。何飞雪介绍:“农业农村局每个科室和站所按照挂钩乡镇的要求挂钩到乡镇,每个星期都会到田间开展巡查服务以及指导工作。”

同时,市农业农村局积极开展中央耕地地力补贴1658万元资金兑付、14万亩绿色生态种粮、水稻及玉米等种养业保险、199万元农机具补贴等惠农政策落实到位,增强农户抵御自然灾害能力,不断提升农民种粮和发展生产的积极性。

据了解,我市春耕工作预计3月中下旬全面开始。何飞雪介绍,今年我市水稻预计播种4.3万亩,花卉、水果、中药材、饲草种植等预计3.5万亩。

记者 杨阳 马云娟 摄影报道



## 统筹推进疫情防控和经济社会发展工作

# 州市首批企业稳岗返还到位

### 返还资金1092万元 336家企业受益

2月28日,记者在大理州、市企业稳岗返还首发仪式上获悉,州市党委、政府以真金白银支持企业共渡难关,首批1092万元企业稳岗返还及时发放336家企业,第二、三批次返正在紧锣密鼓地认定审核中。

旅游业是此次受疫情影响较大的行业,在这次战“疫”中,大理旅游集团积极响应政府号召,及时关停集团管理的所有景区景点,疫情期间不裁员、不停发工资,稳定了人心,稳定了就业

队伍,集团此次领到的稳岗返还38.34万元,一定程度缓解了企业资金困难的问题。大理旅游集团人力资源部副部长杨雪萍对记者说:“此次发放的稳岗返还,对我们企业来说犹如雪中送炭,相信大家都会共渡难关,迎来春天,将来会更好。”

稳岗返还是落实党中央、国务院稳就业的重要举措,为落实落细该项工作,州、市就业局通过线上线下多种形式广泛宣传稳岗返还政策,把工

作关口前移,激励企业承担起稳定就业岗位的社会责任,全面打开稳岗就业工作局面。市就业局副局长何力说:“为支持我市企业在疫情期间职工队伍的稳定,市就业局积极贯彻落实援企稳岗政策,已对336户参保企业32785名职工发放稳岗返还1092万元。下一步,市就业局将加快审核进度,简化审核程序,促进企业复工复产。”

记者 彭黎明 杨尔华

# 市医保局疫情防控与脱贫攻坚双推进

当前,我市进入决战决胜脱贫攻坚的关键时刻,面对新冠肺炎疫情疫情防控形势,市医保局迅速行动,战“疫”、战贫同步安排、同步落实、同步推进。

全力战“疫”,防控救治保障到位。成立疫情防控工作领导小组和内部防控工作组,全面做好疫情防控期间医疗保障工作,同时做好窗口服务大厅内部防控。抽调4名人员参与全市疫情防控指挥部工作,每天安排人员到社区参与“双报到”疫情防控工作。积极协调国药控股、上药控股、省医药公司、健之佳、东骏、一心堂、弘仁堂、云南白药、金明动物药业等10余家医药公司配送疫情防控物资,积极

动员中国人民健康保险大理支公司、大理东昌佳园、百姓乐药业、大理费森尤斯血液透析中心捐赠疫情防控物资。及时向市医共体预拨付资金专项用于新冠肺炎救治,切实让患者放心、医院安心。多次到市一医院、市二医院、200多家药店,对疫情防控救治医疗保障政策及结算流程进行解读和指导,对零售药店购买退烧、止咳药品人员信息登记情况、云南抗疫情二维码运用情况以及药品耗材保供、稳价情况进行督促检查。

全力战贫,医保扶贫保障到位。把“基本医疗有保障”作为目标任务,认真贯彻落实国家和省州市医保健康扶贫决策部署,精准施策,精准脱贫。

由53名干部职工包人到户,对全市4385户建档立卡贫困户、69户监测户、98户边缘户进行电话遍访,就参保情况、医疗待遇落实等情况进行全面摸排,按照“一人一策”的原则,建立问题清单并整改落实,以决战决胜的姿态将医疗保障健康扶贫各项工作落到实处。

市医保局及经办服务窗口干部职工1月31日全部返回岗位,做好自身防护的同时积极投入到各项工作中。在医保服务窗口、指挥部、社区和农村一线开展疫情防控与脱贫攻坚工作,用实际行动开展“战疫·战贫”具体工作,守护一方百姓的平安,保障参保群众的医保健康权益。

本报通讯员

# 银发齐心抗“疫”共克时艰

## ——我市老干部、大理老年大学师生抗“疫”纪实

疫情无情,人有情。在全力做好疫情防控工作中,我市老干部及大理老年大学师生积极响应,通过各种渠道参与疫情防控工作,传递银发温暖和力量,共同筑起疫情防控战场上一道坚实的银色堡垒,展现出老年大学师生的家国情怀和抗击疫情的必胜信心。在老年大学这块阵地上,有许许多多刻骨铭心的诗情画意和尽心竭力的奉献之举。

**教师传“爱”参与各条战线抗“疫”**

疫情防控期间,担任大理老年大学教学的教师们居家不赋闲、停课不停教不停学,积极参与各战线宣传抗击疫情,助力打好疫情防控阻击战。疫情防控期间,负责声乐、舞蹈、书画系列教学任丽萍、赵福仙、谢莉鸣、陈赤等老师利用班级微信群、录播视频等,无偿为学员们录制教学视频,通过微信语音、画图等方式对学员完成作业进行细心指导与点评。葫芦丝班老师苏建根为新创作《逆行的脚步》作曲,大本曲班老师董凤琴参与录制白剧戏歌《祝你平安》;董凤琴老师参与录制飞扬白族非遗文化线上公益课堂——白族大本曲。他们用不同方式滋养心灵,鼓舞士气,凝心聚力,通过各自不同的教学方式传播正能量,凝聚起居家抗“疫”的正能量。

**师生用“艺”共同助战疫**

在声乐、舞蹈班用歌声舞姿表

达爱心的同时,书画、诗词、朗诵等班级也在微信群中开展以“抗击疫情”为主题的各种活动。老干部、师生以诗词、楹联、书画为载体,并在微信群相互交流切磋。书画班学员以乐观的心态,以书画笔墨抒怀,讴歌抗疫英雄,创作出一幅幅精美的书画,抒发老年人对美好生活的向往和热爱。书法老师陈亦积极参与市文联开设点卷书法微课堂录制。为舒缓一线医务人员压力,缓解广大市民的焦虑情绪,养生保健老师陈丽娟参与市妇联、市融媒体中心录制《抗击疫情,大理在行动》观心心理疏导特别广播节目——疫情下的家庭关系和心理调适。诗词班的那茂菊老师带领全体学员用诗歌丰富的感情,抒发大理人民对武汉同胞的祝福与加油。老干部、师生充分发挥老干部、老同志的影响力和示范带头作用,充分利用微信群传播快、效率高、受众广的优势,有效发布权威媒体刊播的防疫知识、防控动态和老年人健康防控知识,引导老干部、学员科学认识、理性对待,不信谣、不传谣,在各自圈学习、自我锻炼,带动家人及朋友圈共同支持疫情防控工作,当好宣传员,助力疫情防控宣传。

**教学点用“心”请缨助战疫线**

大理老年大学西窑教学点是去年新增设的分校,开展疫情防控以来,这个教学点以小爱无言不缺

席、奏响春风一曲弦的情怀奉献绵薄之力,积极投身到所在社区的各项工作中。在得知社区路口值守人员不够的情况下,西窑教学点退休干部赵福和赵述普到社区请战:“普通的我们无法到达‘战场’与病毒作战,但是我们能做后勤工作,剩下的2个路口值守由我们老协和老年大学教学点负责。”接到任务后,两位老干部召集西窑教学点班委和老协召开紧急会议,安排部署工作。疫情面前,时间就是生命,党员赵龙香、杨建芬、赵学丽分头负责,学员们纷纷响应。在班级群里,班委利用网络讲解上岗职责、注意事项、安全防护知识,实现了早上请战、中午上岗,大家一直坚持到疫情解除。值守中,有的学员临时有事,他们都会安排家人顶替,有的看到排名单上没有自己,都打电话要求参加,70多岁的退休干部赵述普、赵志华时不时到值守点查看值守情况。班委们每天刷屏提醒,电话交待,个人面对面培训,一切有条不紊地进行。

如今,打开大理老年大学各个班级的微信群,总能看到老年大学的老师或是学校公众号发布的“疫”相关信息,“假期无假,教学不止”,师生之间、学员周围,有一种无形的维系纽带,支撑着学员们的创作热情。截至2月29日,老干部和大理老年大学师生挥毫泼墨、情注笔尖,各种报道见诸各媒体,创作了



葫芦丝老师苏建根在为《逆行的脚步》作曲

行书、楷书等抗疫书法、绘画作品75幅,被《老年教育》《云南老年报》等采用12幅,创作诗词楹联82首。老干部、师生通过网上课堂、微课堂等在家根据自己所学自行开展练声、练舞、练剑、练拳、练琴、练书法、摄影等丰富多彩的活动,广大师生在确保自身安全的前提下,以文字、声音、舞姿、图画等多种形式创作和记录了战“疫”的点滴。

杨瑞梅 孔云秀 摄影报道

# 深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想

## 锤炼忠诚干净担当的政治品格



出桃源村后,洱海沿岸便没有了可行走的道路,我只能选择从大丽公路上走过。隔着中间的田野,远远对视洱海,突然就给人一种敬畏,或者是一种携手同行之感。是的,其实从选择行走洱海的第一天起,我就发觉这是一个何其美妙的过程。伊人洱海,她一直是我最美的陪伴,沿路走来,她有时就在我身边,起伏的浪波如同恋人缠绵的低语;有时她却与我远隔,在村庄或是田园中流连,她依旧是我心中最大的牵挂。

而今走完环海西路,开始有了这么一段不远不近的距离与她两两相望,实在是一种最好不过的安排!正北边,水与山都到了尽头,水融山色,相偎相依,如同坐枯海石、初更不改的赤子。而这也恰恰就是被称之为“百二山河”的大理坝子之中,山与水最直接的对话。山水相夹处,有了山势险峻的上关,也就是曾经声名显赫、被称之为“苍洱门户”和“北关屏障”的龙首关。可如今,这个曾经一夫当关、万夫莫开的洱海门户,就只剩下一个叫“上关”的村子。近1300年间,村子几经易名,时常烽烟不断、兵祸灾荒,却始终固若金汤,守望着大理坝子的安定与繁荣。

长久以来,我始终确信许多人对于这个村子的最初印象,不仅来源于大理白族自治州州府所在地下关、或是龙尾关所对应的奇景风花雪月中的“上关花”。在大理,有一副古代对联极为著名:“下关风,上关花,下关风吹上关花;苍山雪,洱海月,苍山雪映洱海月。”短短二十余字,便将大理四绝奇景串联起来。出生在这块神奇的土地上,人们将段亦诚斩杀的那条毒患苍生的巨蟒焚化后,用蛇骨捏成方砖再经烈火煅烧练就筑之而成……如今考究故事的真假早已无关宏旨,但蕴藏在故事中的那一切美好,恰恰就是苍洱大地最

# 明日之湖

## ——青年作家北雁环洱海田野调查笔记之三十九

有着无比厚重的文化渊源。而独领风骚的大理四绝奇景,更是有着无可计数的人文典故和浪漫凄婉的故事传说。在《大理府志》中,关于上关花的描述读来让人称奇:“花树高六丈,其质似桂,其花白,每朵十二瓣,应十二月,遇闰月则多一瓣,俗以仙人遗种,在大理府和山之麓,土人因以其地名之。”

上关花种于何时已不可考,但关于上关花的传说却很凄美。相传一个苍山樵夫的儿媳临盆数日产子不下,疼痛的呻吟让全家人坐立不安,他亦是无计可施,无奈之中只得收拾好上山砍柴,以避世之志乞求耳底的一丝清静,不想半途却从一个老那里要得一颗宝珠回来,让儿媳在嘴里一含,便保得母子平安,方知老者乃是天上的神仙。然而宝珠不慎落地,一下子长成了一株奇异的上关花,后因花开奇异,又能以花瓣医治百病,便引来了贡爷和县官。谁知县官来了之后竟垂涎于樵夫儿媳的美色,把她抓入土牢。樵郎得知,当即提着斧头趁夜潜入土牢,砍倒守卫,救出妻子,回到家中忧愤家已不是安身之所,便抡起斧头砍倒花树潜入苍山。从此上关花只有名,没有花。后来许多地方都把自行培育的与传说描述大抵相符的木棉花称之为上关花。但真正的上关花,至今还是个谜。在被称为神话王国的大理,许多事物的存在都因为这些神话、故事的点缀增添了几分神秘色彩,比如苍山七龙女池是因为有七个仙女曾在其中洗纱洗浴,天然成画的大理石是仙女留下的衣衫变幻而成;下关城外的佛图塔,则是人们将段亦诚斩杀的那条毒患苍生的巨蟒焚化后,用蛇骨捏成方砖再经烈火煅烧练就筑之而成……如今考究故事的真假早已无关宏旨,但蕴藏在故事中的那一切美好,恰恰就是苍洱大地最

深远的文化渊源。

从桃源到上关,两村之间是有距离的,而且这段距离应该在一公里左右。初出桃源村,地势稍高,可以大致看得清洱海的全貌。曲折修长的湖岸,被绿树掩映,而此时天色亦在变幻,忽而云雾紧锁,天色沉闷,没有阳光的照耀,风却一直不停,时不时刮下几点雨星,让人不禁泛起阵阵鸡皮疙瘩;不一会儿则又云开雾散,阳光冲破云层,透出几洞光亮,在田园村落和湖水连山之间,呈现一幅亦明亦暗的立体图画。明暗变幻之间,洱海变得更加开阔,灰蓝的浪波不息不止,中间是一团与我平行前进的耀眼的光亮——穿透云层的阳光正好落在上面,粼光千点,合成一团——我可以透过那层光亮,看到对岸山上若明若暗的村落和群山。

步履转移,很快,我的所见又变得狭隘无比了——眼前的上关村子过后,洱海便已到了终点。北岸有很多条河流注入,或许正是千百万年地理演绎变幻之因,在手机地图上,我能够清楚地看到北岸平坦的江尾坝子,同时因为河水冲刷而形成好几个伸入洱海的大半岛和小半岛,包括同样原因构成一个个美丽宁静的港湾。我相信,让洱海在我眼前慢慢变成一个窄长乖巧的平湖,一个喇叭状的湖湾。于是,青山绿水,萍天苇地以及对岸的村庄,各种岑静的景象就在这一派风平浪静之中竞相呈现。这么多年来,我不止一次从湖边乘车经过,为此我亦不止一次希望能在湖边做些什么停留。直到今天,我才真正拥有一次放慢节奏观赏这面平湖的机会。是的,我喜欢这湖边柳树,有的长在水面,有的长在岸边,弯曲的树形和水映成一幅幅动人的图景。我同样喜欢这些浅滩里渐次盛开的荷花,大朵小朵,或粉或白,或绽或谢,又

2018年7月22日  
星期日 阴转小雨  
远望上关

有绿树、菖蒲和对岸村庄以及昆虫、水鸟的映衬,让人赏心悦目。然而我最喜欢的还是对岸的渔村,有人说这是洱海两岸美丽的村庄,两两相对至多不过一公里,全一色白墙青瓦的大小房舍,在绿树和芦苇的掩映之下倒映水中,是一种连绵不断的诗画意境。

湖堤上,青色的铁皮船、渔网被收绑在岸。我知道上关自古就是洱海沿岸一个著名的渔村。多年前,这里还一直风行着“鱼鹰捕鱼”的传统旅游项目。那时从岸边经过,常常可以看到平湖之中一排排坐满游客的渔船,被船尾的渔夫插上双桨一直送到对岸的西甸尾村,如今因为保护洱海取缔了。这些年来,洱海水质变化实在太快,为此沿湖群众亦做出很大的牺牲。毫无疑问,这绝对是一种让人感佩的时代正能量。但会不会有一天,在我们保护好水质之后,又重新回过头来抢救这些非遗传承?扶上一个颤巍巍的老人坐到船头,手把手地教后辈孩子怎样划船、打鱼、饲养鱼鹰?

特殊的地理位置,使大丽公路、老国道和大凤公路同时在上关汇集,从上至下,最窄处的直线间距应该不超过两百米。车流密集,土地窄少,所以尽管同样是一个美丽的湖滨村落,上关却很少看得到显眼的湖滨客栈。山坡上,高大的楼房却不在少数。我听说一些沿湖村落的农家小户依旧有许多自带的家庭旅馆,设四五个大床标间,全在网上销售,也不知是否证照齐全和排放达标。利益的趋使,便也产生了那么多散兵游勇似的污染源,可见洱海保护治理,还将是一场旷日持久的人民战争。就比如我们该如何做到群团合拍、充分调动群众的主观能动性,让洱海保护成为沿岸人民的一种自觉行动?



大理市融媒体中心·大理日报社制